网红经济的本质是口碑经济、 诚信经济, 信用是其发展壮大的基

只有用健康可持续的商业模式

随着电商新业态不断出新,一

作为保障,让人们愿消费、敢消费,

才能让消费更好地成为经济增长的

些现场直播、网红代言等互联网销 售形式受到网友追捧。但与此同 时,其中存在的食品安全、"刷单"等

问题也不容忽视。对此,近日国家

相关部门联合开展落实食品药品安

全"四个最严"要求专项行动,相关

负责人表示,电商第三方平台须切

实履行监管职责,并将对涉嫌违反

广告法、消费者权益保护法等违法

的发展打开了一扇新的大门。日前

发布的《中国互联网发展报告

2019》指出,"数字经济的蓬勃发展

催生了大量新业态、新职业",网络

直播、共享经济等数字经济新模式

拉动灵活就业人数快速增加。在这

一背景下,许多没有知名度的普通

人,靠优质内容创作赢得了关注

度。去年"双11",有网络红人创下 3.3亿成交额的纪录,某"口红一哥" 5分钟内卖掉了1.5万支口红。数 字经济新趋势,改变了传统商业营

销格局,让人看到了社会化营销的

旗下所有账号在微博上的广告投放权限。

网红经济的本质是口碑经济、诚信经济,信用是其发展壮

大的基石。比如,一个特别懂电子产品的"极客",之所以能在 垂直领域建立知名度,带动产品销量,关键是其经得起检验的 专业见解。但现实中,一些网红及其身后的孵化公司,在流量

价值面前打起"如意算盘",或弄虚作假"刷单"买粉丝、买评

论,制造数据假象,骗取广告客户信任;或为劣质商品代言,做

一锤子买卖;或索性绕过平台点对点交易,将交易移到"桌面

底下",可能导致消费者权益受损。粉丝没买到合意的产品,

广告客户没买到承诺的效果,伤害了社会化营销这一电子商

务新业态。最近,一位网红直播博主就因为大量刷假评论、以

虚假阅读量欺骗客户,被关停了账号,其所属机构也被暂停了

下门店,网红直播销售的即时性,无疑大大增加了监管难度。

这就要求监管部门进一步畅通投诉渠道,对明确违法的行为

做到"重拳出击"、以做效尤。从平台监管角度看,一方面要保 护广告客户的知情权和公平交易权,帮助其准确知晓相关账

号的流量价值,对商业纠纷要建立常态化的处理机制;另一方 面,对"买粉""刷单""假评论""卖假货"等行为,也要加大打击

力度。比起监管部门,平台凭借数据优势与管理权限,更容易

刺破商业欺诈的面纱,理应更深度参与到互联网发展共治中

来。只有用健康可持续的商业模式作为保障,让人们愿消费。

色。这背后,是大量个性化产品对人们多样化、个性化需求的

满足。通过更健康的模式、更好的监管,让新业态、新供给不

断满足消费者的需求,我们就能让更多消费者放心消费,促进

新的电商模式和消费模式,正在成为中国经济的新亮

敢消费,才能让消费更好地成为经济增长的压舱石。

消费的蛋糕越做越大,推动经济高质量发展。

无论是保护新业态发展还是保护消费者权益,对出现的 问题,不能听之任之,而应在规范的同时加强监管。相较于线

媒介形态的演进,为数字经济

行为进行查处。

网

红

济

诚

信

方

有

未

来

我看我说

## **休桑是一** 和习

### 记新时代白城好少年标兵张凌聪

●本报记者 张鹏



图为张凌聪

幼、温润知礼、清雅沉稳、聪慧帅气的男孩;才华横溢、品学兼 优的他是班级的杰出代表,也是学校的美德少年。

在家长的心目中,他懂事孝顺、机灵可爱。每当放学回到 家中,他都会主动帮助父母洗衣服、打扫卫生、整理房间等,深 切体会到父母的不容易。今年,生病住院的姥姥出院后,行动 不便,懂事的他主动承担起照顾姥姥的重任。每天放学后,给 姥姥端来热水洗脚、帮姥姥拿药、陪姥姥聊天,除了照顾姥姥, 他还给下班的爸爸准备好拖鞋,给劳累一天的妈妈泡杯热茶, 给他们一个温暖的微笑和拥抱……他把自己对父母长辈们的 感恩和深爱,淋漓尽致地表达在日常生活中。稚嫩的他用真 挚的情感默默地传承着中华民族五千年来的善良和美德

在老师眼里,他不仅是一名品学兼优的好学生,还是一位严 于律己、乐于助人的好孩子。学习上,他刻苦努力、孜孜不倦,敢 于在课堂上提问,思路清晰,对学习知识有着自己独到的见解,

张凌聪,就读于洮南市第八中学七年五班,是一个尊老爱 学习成绩在班级乃至整个年组都出类拔萃。课余时间,他热衷于 读课外书,多方涉猎,兴趣广泛。行为习惯上,他总是以身作则, 严格要求自己,处处为树立良好班风、班纪发挥带头示范作用。 作为班干部,他尽职尽责,把班级管理得井井有条。主动帮助班 上的每一位同学,争取让同学们都不掉队。

他参加过多项比赛并获得了很多荣誉,被评为2019年度 新时代白城好少年标兵。但他从不骄傲,因为他知道"虚心使 人进步,骄傲使人落后"。他始终坚守自己的道德准则,宽以 待人,坦荡做事;用道德立身,用美德服人。他相信,拥有感恩 之心,以爱心待人,在未来的学习、生活中,他会演绎更多的精 彩,做新时代的好少年。

### 关爱未成年人成长

## 烟头不落地 白城更美丽

本报讯(记者朱晴)市民素质是城市之 魂。每一位市民的一言一行无不折射出个 人的修养、展示着城市的文明程度,其间一 个小小的不经意的扔烟头或捡烟头行为亦 是影响城市文明的一个重要标志。

据了解,在我市持续开展的"烟头不落 地,白城更美丽"活动中,我市环卫工人曾用 一周的时间,捡了近80公斤约58万多个烟 头。小小烟头看似不起眼,却能反映出城市 的卫生状况、城市的管理水平、市民的文明素 质,甚至体现出一座城市的文明形象。

随着我市"创城创卫"工作的不断深入, 城市管理精细化程度不断加深加细。整治 乱扔烟头行为,作为城市大清理专项整治行 动中的一项内容,市城市管理行政执法局高 度重视,从点滴抓起。利用报纸、电视台、微 信公众号以及临街宣传栏等平台进行"烟头 不落地"的宣传,通过发动市民"随手拍"并 结合监控摄像和执法记录仪等方式,对乱丢 治理持久战。

烟头等不文明行为进行曝光;通过延长保洁 时间,增加保洁效率,提高"烟头不落地"、垃 圾运输效能等,确保对路面的及时清洁;按 照《白城市市容和环境卫生管理条例》相关 规定,对乱丢烟头行为处20元以上50元以 下罚款……进一步杜绝乱丢烟头现象。并 多次开展"捡起小烟头,拾起大文明"等特色 实践活动,城管工作人员与环卫工人走街串 巷捡烟头,以此带动广大群众自觉践行让 "烟头不落地"的"举手之劳",自觉投身城市 管理活动中来,形成城市管理的合力,达到 事半功倍的城市管理效果。

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩

我市自开展整治乱扔烟头现象以来, 收到了良好效果。市民随手乱扔烟头的现 象减少了,广大群众和全体一线保洁人员 一同参与"捡起小烟头,拾起大文明"活 动,积极维护环境卫生。市城市管理行政 执法局也将持续发力,多措并举地打好烟头



## 白城医高专在2019年第五届全国职业院校 医学影像技术专业实践技能大赛中茶获多个奖项



日至24日,2019年"新华医疗杯"第五 能、良好的职业素养。 届全国医学影像技术专业实践技能大赛 暨医学影像技术专业建设研讨会在山东 新华医疗器械股份有限公司举办。

大赛由全国卫生职业教育教学指导 委员会主办、中华医学会影像技术分会 技术单项二等奖、孙雨晴获DR检查技 协办、山东医学高等专科学校和山东新 华医疗器械股份有限公司共同承办。来 自全国的62支参赛院校团队的248名 项三等奖。

本报讯(鞠筱洁 陈宝林)11月22 同学同台竞技,展现出娴熟的实践技

在此次比赛中, 白城医学高等专 科学校获得多个奖项。其中,学校的 医学影像技术专业代表队荣获团体二 等奖,2017级学生吴俊奇获超声检查 术单项二等奖、徐双获医学影像诊断 单项三等奖、段金燕获CT检查技术单

#### 依据,以法律为准绳。我国刑法第六十一条 规定,"对于犯罪分子决定刑罚的时候,应当 根据犯罪的事实、犯罪的性质、情节和对于社 重要线索 予以奖励 会的危害程度,依照本法的有关规定处罚。'

全省扫黑除恶举报电话 0431-12389,0431-82097213

举报地址:长春市工农大路 605号吉林省公安厅扫黑办

举报地址: 白城市涉黑涉恶线 索核查管理中心, 白城市洮北区文 化西路1号市委党校办公楼后楼北 侧1楼

举报电话: 0436-3366685 举报邮箱: bcsshb2019@ 163.com

# 中,除了开始几份,大多数仅封皮有简单信息,翻开全是空白。

针对部分农户改厕存在的质量问题,有村干部告诉检查组, 厕所改造是上边要求的,应付过去就妥啦;对贫困户"六改一增' 中的改厕,好赖改改就行了。

检查组还发现,部分农村改厕推进速度快,但由于使用成本

较高,让改厕这项惠民工程变成了群众的烦心事。 紧挨鸡王村村委会的一户居民把化粪桶挖出来丢弃了。有 村民告诉检查组,村里好多人都挖出来了,因为化粪桶抽粪一次 要30元,她家一个月抽了3次;与旱厕相比,费钱费事。

### 加强质量监管,防止"建而不用"

"'建而不用'现象并非只是在安徽发生,在其他多个省份也 尉氏县庄头镇鸡王村王小枪家今年进行了厕所改造,然而 有。"第九检查组成员中的厕改技术专家说,他曾经作为农业农 村部改厕技术服务团成员,前往山东、甘肃、河南、天津等多个省 份调研,发现"建而不用"问题较为普遍。这个问题能否得到解 决,直接关系着农村厕所革命的成败。

对于在河南省检查过程中发现的新厕没法用、用不上等问 题,第十一检查组认为,要对已经完成改造的农村户厕逐户排 查,认真摸查整改。同时,还要在摸清农户实际需求基础上,分 类施策,精准施工,精细服务,保质保量,让群众满意。

检查组建议,不能将改厕只作为政府的任务单向推进,要充 分尊重农民意愿,不搞强迫命令,愿改就改,不愿改就不改。同 时,还要加强质量监管,建立严格的质量把关机制,从产品设备 质量到施工质量,建立全流程的选购、监督和验收把关制度,确 保新改厕所好用、管用。在重建设的同时,也要注意探索后期维

护的长效机制,真正解决"建而不用"问题。 多位农村基层干部认为,改厕要根据不同区域生活习惯、卫 生习惯、自然环境条件、经济社会发展状况的不同,采取适宜的

## 对未成年被告人如何量刑

### ●吉林金辉律师事务所律师 汤长春

### 案例简介

邢某和翟某分别携带尖刀和镊子,窜到黑龙 江省某市桥南菜市场伺机行窃。当见到李某 在摊位上买鸡时,翟某示意邢某掩护,邢某即 站到李某跟前假装买鸡,翟某用镊子从李某 的裤兜内窃得人民币160元后离去。当李某 发现裤兜内的钱被窃时,便将站在其身边的 邢某抓住,邢某否认偷窃,但李某抓住其不 抓捕持刀将失主刺死,其行为已构成抢劫罪, 定刑罚的活动。量刑的一般原则是以事实为

放。邢某见逃脱不掉,即掏出尖刀朝李某的 情节特别严重,应予严惩;翟某逃跑后又返回 邢某,17岁,男。翟某,15岁,男。某日, 腹部,腿部各刺一刀,将李某刺倒。此时,翟 某返回现场对李某说:"活该",即和邢某一起 逃离现场。李某因动脉被刺破导致失血过多 死亡。翟某被当日抓获,邢某随后被捕。

### 审理结果

某中级人民法院依法受案后,认为邢某、 翟某共谋盗窃。在盗窃作案中,邢某为抗拒

帮助邢某,见李某已被刺倒,即和邢某一起逃 跑,这已构成了抢劫共犯。鉴于二人均为未 成年人,依法应从轻、减轻处罚。判处邢某无 期徒刑,剥夺政治权利终身;判处翟某有期徒 刑3年。

### 汤长春律师评析:

量刑是人民法院对犯罪分子依法裁量决

况下,人民法院判处邢某、翟某应承担的刑事 责任,是完全符合《刑法》第六十一条规定的。

本案中,人民法院正是在查清犯罪事实的基 础上,认定邢某和翟某的行为构成了抢劫罪,

且后果严重,邢某和翟某均为未成年人,依法 应从轻减轻处罚。在综合考虑上述因素的情



■ 视点

## 抽查10多户新厕竟无一使用 农村改厕岂能"为改而改"

●新华社记者 程士华 孙清清 吴慧珺

记者近日跟随国务院农村人居环境整治工作检查组在安 徽、河南一些地方现场检查发现,一些村镇已经完成改造的厕所 不好用、不能用,厕所长期闲置,成了"摆设"。厕所革命中出现 其中粪格串水、雨水渗漏进入化粪池等最为普遍。 的"为改而改""一改了之"等问题,亟待解决。

### 抽查10多户,竟无一使用

"感谢政府给我们修厕所,但是好事没办好。"安徽省肥东县 石塘镇红光社区居民柳绍应说。去年政府给村民新建了厕所, 在房后建了化粪池;但是,新厕建好后,他一次也没用过。

日前,记者跟随第九检查组在肥东县随机走访,在石塘镇红光社 区抽查了10多家去年完成改厕的农户,发现没有一户厕所正常使用。 有村民反映,新厕所没接通自来水,每次上厕所,都要用水

瓢舀水冲,大便很难冲干净,觉得很麻烦。 面对检查组暗访发现的问题,镇村干部起初表示不知情。 个农户,依然没有一户的新厕所正常使用。

检查组发现,在抽查的10多户村民家中,每个厕所都有质 量问题,有的是出粪口损毁,有的是3个粪格之间的隔板变形,

检查组还发现,红光社区没有建立卫生厕所管护机制,大量 化粪池检查口被水泥封死,需要用锤子敲开混凝土,才能勉强打 开,普通家庭日常使用时很难开启。同时,这也说明化粪池建成 以来从未清掏过。

记者从肥东县委县政府获悉,今年上半年,肥东县在全县范 围开展改厕工作摸排,发现大约有20%的改厕户存在闲置不用 的问题;县委县政府高度重视,立即要求开展整改。对检查组暗 访发现的问题,肥东县表示将认真剖析原因,进行彻查整改。

### "厕所改造是上边要求的,应付过去就妥啦

第十一检查组赴河南省开封市祥符区、通许县、尉氏县等地 检查组带着镇村干部再次进村人户,现场抽查。连续抽查的多。明察暗访发现,一些地方厕所改造缺乏科学指导,人员缺乏相关。326户,而纸质材料更是不足百户。当地政府多名工作人员再 资质,刚改的新厕就出现工程质量问题。

三格式黑色化粪桶已被挖出,丢弃于村头的荒地里。他家重新 修了水泥化粪池。王小枪的妻子对检查组介绍,厕改后没多久 发现设施出了问题,却找不到人管,所以又拆了,重修了厕所。

祥符区陈留镇二里寨村党支部书记霍传群介绍,村里从今 年春节开始进行改厕,目前已完成100户左右。今年一场大雨 让不少改厕后埋在地下的化粪桶漂了起来,约有四五十户。村 民说,化粪桶之所以雨后漂起来,是因为安装不专业——负责安 装的是村委会找的本村人。

在通许县大岗李乡小岗郭村郭治勤家,检查组发现他家改造 后的户厕厕室内高低不平,地基不牢,人站到便池上摇摇晃晃;而 且水冲压力器压力太小,水冲成摆设,便池易堵,得靠棍子捅。

检查组随即来到通许县大岗李乡乡政府了解当地农户的具 体改厕情况,有关负责人提供给检查组的改厕总户数是735户, 但是在核查中,检查组发现电脑底账上显示的改厕总户数为 三核对也难以说明改厕数量。提供给检查组的村民厕改登记表 改厕模式,防止生搬硬套、搞"一刀切"。